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Jako pravidelný autor tohoto 
sloupku se slovem starosty poží-
vám jedné velké výhody. Vzhle-
dem k  tomu, že tento text má 
pevně stanovené místo a rozsah, 
mohu ho posílat až těsně před tím, 
než Hrabovské listy odejdou do tis-
kárny. Později může článek posílat 
snad už jen paní šéfredaktorka, se 
kterou sdílím tuto stránku.

V tomto čísle jsem se rozhodl této výhody využít. Za-
tímco ostatní autoři své články psali, aniž by tušili vý-
sledky parlamentních voleb, já jsem se rozhodl, že zde 
zareaguji právě na tuto událost. Čtenáři Hrabovských 
listů se samozřejmě dočkají detailního rozboru toho, 
jak se volilo v jednotlivých okrscích našeho městského 
obvodu v listopadovém čísle, jelikož příprava grafiky 
zabere trochu času, a to by oddálilo vydání.

Není až tak důležité, koho ve volbách volíte – to je 
na uvážení každého občana-voliče.  Důležité však je 
k volební urně vůbec jít a tím vyjádřit svůj názor. A zde 
musím občany našeho obvodu vyzdvihnout, protože 
kupříkladu v  našem obvodě s  již tradičně nejvyšší 
účastí – obvodu 2004, na adrese Bělská 28, dosáhla 
volební účast neuvěřitelných téměř osmdesáti pro-
cent (přesně 79,79 %), což je vysoko nad celostátním 
průměrem 68,95 %.  I ve všech našich dalších obvo-
dech byla tato celostátní hranice úspěšně překonána, 
i když v obvodu 2003, umístěném na úřadě, bylo toto 
překonání o pouhou jednu setinu procentního bodu. 
Rád bych tedy všem našim občanům s právem volit 
vyjádřil poděkování za splnění této povinnosti. Vaše 
rozhodnutí ovlivní nejen směřování celé republiky, ale 
i to, jak snadno budeme moci posouvat náš obvod 
k lepším zítřkům. 

Ale nejen naši voliči zaslouží poděkování. Poděkování 
patří i všem těm, kteří často s nemalým předstihem 
činili vše pro to, aby volby měly zdárný průběh. Což 
je u  nás zejména úřednice Zdeňka Haunerová, ale 
poděkování patří i dalším úřednicím, které se přímo 
či nepřímo na přípravě voleb podílely - ať již organi-
začně, či jako zapisovatelky jednotlivých volebních 
okrsků. Poděkování patří i  všem členům volebních 
komisí, kteří nelitovali svého volného času a poskytli jej 
svým spoluobčanům, za finanční odměnu víceméně 
symbolickou.

Nyní nás čekají vyjednávání o  budoucích koalicích 
v parlamentu, sestavování a jmenování nové vlády. Ale 
to už přesahuje možnosti tohoto příspěvku a možností 
tohoto čísla Hrabovských listů.

Ještě jednou velké poděkování všem výše uvedeným.

Milan Slíva, starosta 

podzim už se hlásí o slovo – dny se 
krátí, slunce se schovává za mraky 
a rána bývají chladná. Toto období 
může snadno přinést melancholii 
a únavu. Ale nezoufejte! I podzim má 
své kouzlo – klidnější tempo, barev-
né listí pod nohama a chvíle, kdy si 
člověk může vychutnat šálek teplého 
čaje s dobrým čtením.

A právě k tomu vám může posloužit 
nové číslo Hrabovských listů, které právě držíte v rukou.  
Najdete v něm aktuální informace z dění našeho obvo-
du, ohlédnutí za akcemi proběhlými, ale i pozvánky na 
událostí nadcházející. 

Po delší době se vracíme s příspěvkem z místního dět-
ského domova. Dozvíte se v něm, kolik zajímavých akcí 
děti během roku zažily a kam všude se podívaly. Připravili 
jsme pro vás také rozhovor s hrabovskou lékárnicí, kterou 
jistě dobře znáte, a možná vás překvapí, co všechno při 
našem povídání zaznělo. 

Nechybí ani ohlédnutí za nedávnými kulturními akcemi, 
které se s přicházejícím chladnějším počasím opět stě-
hují do útulného prostředí kulturního domu. Fanoušci 
sportu si přijdou na své díky aktualitám z hrabovského 
fotbalu naší mládeže a  milovníky historie potěší další 
střípky z bohaté minulosti našeho obvodu.

Zkrátka – v tomto čísle si každý najde to své. Věřím, že 
vás Hrabovské listy zahřejí, když ne na těle, tak alespoň 
na duši.

Vaše názory, připomínky a nápady stále očekáváme na 
adrese redakce@ostrava-hrabova.cz

Přeji vám příjemné a inspirativní čtení! 

Karla Slívová, šéfredaktorka 

Milí čtenáři, Slovo starosty
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Informace z jednání Rady a Zastupitelstva 
městského obvodu Hrabová v září 2025

INFORMACE Z ÚŘADU 

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v září třikrát, a to 10., 16. a 24. září 2025.  
Dne 15. září 2025 proběhlo také zasedání Zastupitelstva městského obvodu Hrabová.  

Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice.  

Co by vás mohlo zajímat:
Radní:

	● rozhodli o uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o  dílo číslo S02471/2025 
ze dne 31. března 2025 „Výstavba 
místní komunikace na ul. K Nad-
jezdu v  Ostravě-Hrabové” mezi 
statutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová 
a  zhotovitelem SWIETELSKY sta-
vební s.r.o., se sídlem Pražská tř.   
495/58, 37004 České Budějovice;

	● rozhodli o výběru nejvhodnější na-
bídky a  o  uzavření smlouvy o  dílo 
na vyhotovení projektové doku-
mentace „Revitalizace obálky bu-
dovy bytového domu pro seniory, 
Bělská 840/28 v  Ostravě-Hrabové” 
mezi statutárním městem Ostra-
va, městským obvodem Hrabová 
a zhotovitelem D&T proStavby s.r.o., 
se sídlem Klasná 1082/29, 720 00 
Ostrava-Hrabová, za cenu nejvýše 
přípustnou 162 850 Kč bez DPH;

	● rozhodli o vítězi výběrového řízení 
na pronájem bytové jednotky č. 3, 
velikosti 2+1 v  domě Obchodní 
480/10, Ostrava-Hrabová, s výší na-
bídnutého nájemného 150 Kč/m2 

a  zároveň o  uzavření nájemní 
smlouvy na tento byt, mezi sta-
tutárním městem Ostrava, měst-
ským obvodem Hrabová a  ob-
čankou, na dobu určitou 1 roku 
od 1. října 2025 za nájemné ve výši 
150 Kč/m2;

	● rozhodli o  ukončení nájemní 
smlouvy na pronájem bytu č. 4, 
v  domě na adrese Viktora Huga 
454/5, Ostrava-Hrabová, uzavřené 
dne 1. ledna 2023 mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  občankou, 
dohodou ke dni 30. září 2025;

	● rozhodli o  vystavení objednávky 
na provedení malby na zděné au-
tobusové zastávce Šídlovec panu 
Otovi Vehovskému, se sídlem Jiří-
ho Herolda 1560/8, 700 30 Ostra-
va-Bělský Les, dle cenové nabíd-
ky ze dne 28. srpna 2025 za cenu 
nejvýše přípustnou 38 000 Kč;

	● schválili pronájem bytu č. 4, veli-
kosti 2+1 na adrese Viktora Huga 
454/5, Ostrava-Hrabová formou 
výběrového řízení, stanovili mini-
mální výši požadovaného nájem-
ného, a  to 139 Kč/m2 a  rozhodli 
o  zveřejnění oznámení o  vyhlá-
šení výběrového řízení pro stano-
vení ceny za m2 pronájmu bytové 
jednotky v  městském obvodu 
Hrabová;

	● rozhodli o  ukončení Smlouvy 
o poskytnutí služeb uzavřené dne 
14. listopadu 2018 mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  společností 
Diakonie Broumov, sociální druž-
stvo, se sídlem Husova 319, 550 01 
Broumov, dohodou ke dni 31. říj-
na 2025;

	● nesouhlasili se změnou užívání 
části stavby „CTPark Ostrava-Hra-
bová – O3 Brembo - SO 02 pří-
stavba u A/1“ spočívající ve změně 
ze skladu hliníku na sklad solné 
strusky, dle žádosti podané dne 
30. července 2025 společností 
Brembo Czech s.r.o., se sídlem Na 
Rovince 875, 720 00 Ostrava-Hra-
bová, prostřednictvím Ing. Josef 
Brom – inženýring, bytem Za-
hradní 410, 747 69 Pustá Polom;

	● nesouhlasili se změnou stavby 
před dokončením „CTPark Ostra-
va-Hrabová – O3 Brembo - SO  01 
přístavba ČOV“, dle žádosti podané 
dne 30. července 2025 společností 
Brembo Czech s.r.o., se sídlem Na 
Rovince 875, 720 00 Ostrava-Hra-
bová, prostřednictvím Ing. Josef 
Brom – inženýring, bytem Zahrad-
ní 410, 747 69 Pustá Polom;

	● souhlasili se záměrem stavby „No-
vostavba rodinného domu a stav-
by související na pozemku parc. 
č. 1031/3, 1032/1, k. ú. Hrabová“ na 
pozemcích parc. č. 1031/3, 1032/1 
a  1027/1, ul. Božetěchova v  k. ú. 
Hrabová, předloženým dne 4. září 
2025 zplnomocněným zástup-
cem paní Miroslavou Mikulkovou;

	● souhlasili se záměrem stavby 
„Novostavba rodinného domu na 
parc. č. 1791/4 v k. ú. Hrabová“, vč. 
doplňkových staveb, na pozem-
cích parc. č. 1791/4 a 1810/2, ul. Na 
Potoku v k. ú. Hrabová, předlože-
ným dne 5. září 2025 zplnomoc-
něným zástupcem Ing. Markem 
Baurem;

	● rozhodli o  uzavření dodat-
ku č. 2 ke smlouvě o  dílo číslo 
S02507/2025 ze dne 11. dubna 
2025 „Kolumbárium Ostrava-Hra-
bová” mezi statutárním městem 
Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a  zhotovitelem ŠUBERT 
Group s.r.o., se sídlem Antonínov 
636, 739 44 Brušperk;

	● rozhodli o  výběru nejvhodnější 
cenové nabídky na základě prů-
zkumu trhu na sanaci sklepních 
prostor Šrobárova 22, 720 00 
Ostrava-Hrabová a vystavení ob-
jednávky firmě JAMI-stav, s.r.o., 
se sídlem Mitrovická 618/411E, 
Ostrava-Nová Bělá, za cenu nej-
výše přípustnou 289 300,17 Kč  
bez DPH;

	● rozhodli o  pronájmu nebytových 
prostor v  kulturním středisku 
Paskovská 664/31, 720 00 Ost-
rava-Hrabová o  celkové výmě-
ře 51,20  m2 a  uzavření nájemní 
smlouvy mezi statutárním měs-
tem Ostrava, městským obvo-
dem Hrabová a občanem, za ná-
jemné ve výši 3 501 Kč/rok, bez 
vyúčtování od 1. října 2025;

	● rozhodli o  uzavření rámcové 
smlouvy o  dílo na realizaci akce 
„Provádění zimní údržby MK III. 
třídy v  k. ú. Hrabová v  období 
11/2025-3/2027” mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  zhotovi-
telem Přemyslem Janšou, se 
sídlem Šolcova 715/21, 720 00 
Ostrava-Hrabová, v  celkové ma-
ximální částce 1 000 000 Kč bez 
DPH nebo do uplynutí doby, tj. 
do 31. března  2027;

pokračování na další straně...



INFORMACE Z ÚŘADU 
	● souhlasili se záměrem stavby 

„Novostavba 4 řadových domů 
a příslušenství – Ostrava-Hrabová“ 
na parc.č. 1363/1, 1364/3, 1364/4, 
1364/5, 1356/6 a 1357/1, ul. Na Roz-
vodí v k. ú. Hrabová, předloženým 
dne 11. září 2025 zplnomocněným 
zástupcem paní Sandrou Matu-
lovou, bytem Štramberská 436, 
742  58 Příbor, s  upozorněním na 
problematické hydrologické po-
měry v oblasti;

	● rozhodli o uzavření Smlouvy o vý-
půjčce prostor v Kulturním domě 
Ostrava-Hrabová mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  Taneční ka-
várnou, z. s., se sídlem na adrese 
Volgogradská 2400/120, 700 30 
Ostrava.

Zastupitelé: 

	● 	vzali na vědomí předloženou 
„Zprávu o  plnění a  čerpání roz-
počtu statutárního města Ostravy, 
městského obvodu Hrabová za le-
den až červen 2025“;

	● schválili „Program na poskytování 
peněžních prostředků z  rozpoč-
tu statutárního města Ostravy, 
městského obvodu Hrabová na 
rok 2026” a  vyhradili si, že roz-
hodnutí o  přidělení dotace bude 
v  kompetenci Zastupitelstva 
městského obvodu Hrabová; 

	● rozhodli na straně obdarovaného 
o  uzavření darovací smlouvy na 
spolupodíly pozemku parc. č. 561 
v k. ú. Hrabová mezi statutárním 
městem Ostrava, městským ob-

vodem Hrabová a občanem (podíl 
3/128) a občanem (podíl 3/128);

	● vzali na vědomí nabídku společ-
nosti KSK - AKONT s.r.o., ze dne 
16. června 2025 na koupi bytové-
ho domu č. pop. 581, Paskovská 
35, umístěného na pozemku parc. 
č. 774/1, a pozemku parc. č. 774/1 
- zastavěná plocha a nádvoří o vý-
měře 631 m2, vše v k. ú. Hrabová, 
rozhodli o  záměru koupit byto-
vý dům č. pop. 581, Paskovská 
35, umístěný na pozemku parc. 
č. 774/1, a pozemek parc. č. 774/1 
- zastavěná plocha a nádvoří o vý-
měře 631 m2, vše v  k. ú. Hrabová 
a  uložili odboru financí a  správy 
majetku činit kroky k  uzavření 
kupní smlouvy. 

Jana Tajchmanová, tajemnice 

Úřad městského obvodu Hrabová se 
u  příležitosti Mezinárodního dne za 
vymýcení chudoby připojí společně 
se svými příspěvkovými organizace-
mi, a to základní školou a mateřskou 
školou, ve dnech 13. až 17. října 2025 
k  tradiční, již 13. sbírce potravinové 
pomoci Magistrátu města Ostravy. 
Výtěžek ze sbírky bude předán Po-
travinové bance v Ostravě, z. s., která 
zajišťuje výdej potravinové a materi-
ální pomoci lidem v nouzi a v tíživých 
finančních situacích. 

Občané obce mohou do sbírky při-
spět nejen trvanlivými potravinami, 
jako jsou masové konzervy a konzer-

vované potraviny, olej, dětská výživa, 
přesnídávky, trvanlivé mléko, instant-
ní polévky, těstoviny, luštěniny, rýže 
apod., ale také drogistickým zbožím, 
kde lze zařadit zubní pasty, mýdla, 
šampóny, dětské pleny, hygienické 
potřeby aj. Naopak nejsou vhodné 
potraviny s krátkou dobou trvanlivostí 
a čerstvé potraviny (například pečivo, 
ovoce a zelenina, sýry, salámy apod.). 

Sbírka bude probíhat v daném týdnu 
v přízemí budovy úřadu v kancelářích 
č. 4 a  5, konkrétně v  době pondělí 
a středa od 8 do 17 hodin, úterý a čtvr-
tek pak od 8 do 14 hodin, v pátek od 8 
do 12 hodin za součinnosti sociálních 

pracovnic hrabovského úřadu Lenky 
Krejčíčkové a Daniely Ochonské. 

Velmi si vážíme vašeho zapojení a pře-
dem děkujeme za příspěvky do sbírky.

Text a foto Lenka Krejčíčková

Sbírka potravinové pomoci v Hrabové 
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Program na poskytování peněžních prostředků z roz-
počtu statutárního města Ostravy – městského obvodu 
Hrabová na rok 2026 je již vyvěšen na úřední desce 
městského obvodu Hrabová.

Žádosti o poskytnutí peněžních prostředků se budou 
přijímat v termínu od 24. října do 25. listopadu 2025 
v tištěné podobě buď doručením na adresu Úřadu měst-
ského obvodu Hrabová, případně osobním doručením 

na podatelnu, nebo v elektronické podobě do datové 
schránky ID 8bwbfse.

Bližší informace včetně žádostí a  dalších povinných 
příloh naleznete na webových stránkách městského 
obvodu Hrabová zde:
https://hrabova.ostrava.cz/cs/radnice/dotace-a-granty

 Jana Ziobrová

Podávání žádostí o neinvestiční  
účelové dotace na rok 2026 
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INFORMACE Z ÚŘADU 

Vážení rodiče,  přinášíme vám infor-
mace k připravovanému vítání občán-
ků, které je určeno pro děti s trvalým 
pobytem v Ostravě-Hrabové.

Slavnostní vítání se uskuteční 
v  sobotu 15. listopadu 2025 do-
poledne v  sále Kulturního domu  
v Ostravě-Hrabové.

V  případě zájmu o  účast je nutné 
se osobně zaregistrovat v  kanceláři 
č. 10 (1. patro Úřadu městského ob-
vodu Hrabová) v úředních dnech, tj. 
v pondělí a ve středu mezi 8.00–12.00 
a 13.00–17.00 hodinou.

Registraci je možné provést i v jiném 
termínu po předchozí domluvě na 

tel. čísle 599 420 101 nebo e-mailem 
na adrese: zdenka.haunerova@ostra-
va-hrabova.cz. Při registraci je třeba  
předložit platný občanský průkaz zá-
konného zástupce. 

Uzávěrka registrací je v  pondělí 
3. listopadu 2025.

Zdeňka Haunerová 

Rodiny z Hrabové mají poslední mož-
nost získat v tomto roce příspěvek ve 
výši 500 Kč na volnočasové aktivity 
svých dětí. O tzv. kroužkovné lze žádat 
pouze do 31. října 2025.

Žádost je možné doručit osobně na 
podatelnu úřadu, poslat e-mailem 
na adresu posta@ostrava-hrabova.cz 

nebo podat prostřednictvím datové 
schránky. Peníze budou vyplaceny 
bezhotovostně do 30 dnů od po-
dání.

Podrobné informace včetně formu-
láře najdou zájemci na webových 
stránkách městského obvodu v sek-
ci Občan. Více informací získáte také 

na telefonním čísle 599 420 116 nebo 
725 940 318. 

Budeme rádi, pokud tuto příležitost 
využije co nejvíce rodin – právě proto, 
aby děti mohly naplno rozvíjet své 
zájmy.

Pavlína Špačková 

Informujeme vás, že od 1. října 2025 
vstupuje v účinnost nový zákon o dáv-
ce státní sociální pomoci, tzv. super-
dávce. Čtyři dosavadní dávky – pří-
davek na dítě, příspěvek na bydlení, 
příspěvek na živobytí a doplatek na 
bydlení – nahradí jedna sjednocená 
dávka státní sociální pomoci. Od 1. říj-
na 2025 již tedy nebude možné žádat 
o  původní dávky. Místo čtyř žádostí 
podá domácnost jen jednu, kterou 
bude možné vyřídit nejen stále osob-
ně na Úřadě práce České republiky, 
ale i  online z  pohodlí domova pro-
střednictvím Klientské zóny Jenda. 
Požádat o dávku může kterýkoliv zle-
tilý (plně svéprávný) člen domácnos-
ti. Aby těm, kteří pobírají některou 
ze současných dávek (přídavek na 
dítě, příspěvek na bydlení, příspě-
vek na živobytí nebo doplatek na 
bydlení) pokračoval nárok na pů-
vodní státní podporu i v roce 2026, 
je třeba, aby od 1. října do 31. pro-
since podali v průběhu tohoto ce-
lého období žádost o superdávku.  

Rozhodnutí o přiznání nároku na tuto 
dávku pak obdrží v průběhu přechod-
ného období, nejpozději do konce 
dubna 2026. Rozhodnutí bude doru-
čeno poštou, do datové schránky či do 
Klientské zóny Jenda. První vyplacení 
superdávky bude po přiznání nároku 
následovat v květnu 2026. Bez podané 
žádosti nárok na původní dávky zanik-
ne ke konci roku 2025. O superdávku 
si v takovém případě může požádat 
jako nový klient od ledna 2026. 

U stávajících klientů je důležité vě-
novat pozornost žádosti o novou su-
perdávku, která se bude skládat ze 
4 složek: živobytí, bydlení, bonusu na 
dítě a pracovního bonusu. Její výplata 
bude stále pouze v dikci Úřadu práce 
České republiky, ale v případě, že by 
si občané nevěděli při svých žádos-
tech o novou superdávku rady, mo-
hou se obrátit na sociální pracovnice, 
které velmi rády a  ochotně poradí. 
Mgr. Lenka Krejčíčková, DiS, tel. 599 
420 112, a  Bc. Daniela Ochonská, 

DiS, tel. 599 420 104, udělají vše 
pro to, aby samotný přechod na 
superdávku byl pro mnohé lehce 
zvládnutý jak osobní cestou, tak 
i tou elektronickou, která bude pro 
mnoho žadatelů nová. Kromě naše-
ho poradenství se pokusíme s Úřa-
dem práce České republiky vyjednat 
také speciální konzultační termíny 
v Kulturním domě Hrabová během 
listopadu 2025. 

Děkujeme za trpělivost. Budeme 
se snažit vyhovět všem zájemcům 
o naši součinnost tak, aby se podařil 
přechod na superdávku do konce 
prosince 2025.

Více informací na-
leznete na webové 
stránce úřadu práce: 
https://www.urad-
prace.cz/davka-stat-
ni-socialni-pomoci-
-superdavka. 

Lenka Krejčíčková 

Podzimní vítání občánků 

Kroužkovné: čas na podání žádostí se krátí

Dávka státní sociální pomoci, tzv. superdávka 
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Na svátek Památky zesnulých, který 
letos připadá na neděli 2. listopadu, 
posílí městská policie své hlídky na 
hřbitovech v  Ostravě, aby obyvate-
lé mohli v klidu uctít památku blíz-
kých. Bezpečnostní opatření započne 
v pondělí 27. října a potrvá do neděle 
9. listopadu.

Strážníci se budou pohybovat na hřbi-
tovech a v jejich okolí v denních i noč-
ních hodinách a zaměří se zejména 
na prevenci majetkové trestné čin-
nosti, jako jsou krádeže na osobách, 

odcizení květinové výzdoby či věcí ze 
zaparkovaných vozidel. Návštěvníkům 
hrobových míst budou připomínat, 
aby při úklidu a výzdobě hrobů měli 
své osobní věci pod kontrolou a ne-
nechávali je v zaparkovaných autech. 
Zároveň zajistí dohled nad plynulostí 
provozu v okolí hřbitovů.

Opatření bude realizováno ve spolu-
práci s Policií ČR s cílem zajistit bez-
pečné a  důstojné vzpomínání pro 
všechny pozůstalé.

Text a foto Helena Badurová 

O Dušičkách zamíří na hřbitovy 
společně s pozůstalými také strážníci

ZAJÍMÁ VÁS

Pokračujeme v  rozvoji přírodního 
prostředí – vzniká projekt Mokřady II, 
který bych vám ráda blíže přiblížila.

Kde?
Projekt se týká pozemku č. 1302/6 
a části pozemku 1306/1 – tedy prostoru 
mezi ulicemi Na Hurtě a Bělskou.

Jak to začalo?
Až do roku 2022 byla tato plocha hus-
tě zarostlá stromy, převážně jasany. 
Obec tehdy získala povolení k jejich 
pokácení (s platností od 27.  červen-
ce 2022). Krátce poté se Lesy České 
republiky rozhodly vytěžit dřevo i na 
sousedním pozemku č. 1304. Zůstaly 
zde poslední čtyři olše, které byly po 
posouzení odborníka také označeny 

za nebezpečné – hrozilo, že by mohly 
spadnout na okolní majetek nebo 
ohrozit děti.

Po vykácení zde zůstal otevřený kus 
půdy, kde se začala zadržovat voda. 
Bohužel se ale brzy stal také místem 
pro vyvážení nepořádku a stavební suti.

Co s tím?
Mým cílem bylo místo vyčistit a vrátit 
mu přírodní charakter. Od Lesů České 
republiky jsme získali příslib odkupu 
jejich části pozemku, ale zatím jej 
nemůžeme využít.

Proto jsme připravili projekt  
Mokřady II:

	● vzniknou zde malé tůňky pro za-
držení vody,

	● kolem budou vysázeny košíkář-
ské vrby a několik větších stromů 
(vrby bílé),

	● vysadíme i  kanadské borůvky, 
aby si kolemjdoucí mohli v  létě 
pochutnat na jejich plodech.

Jak to bude vypadat?
Nepočítáme s lavičkami ani s chodní-
ky. Plocha zůstane přírodní – cestičky 
budou pouze vysekané a celá lokalita 
se bude sekat dvakrát ročně.

Kdy?
Realizace je plánována ještě v letoš-
ním roce a projekt podpoří soukromý 
subjekt, který nabídl pomocnou ruku.

Text a foto Věra Kročková 

Mokřady II
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Přejeme našim jubilantům pev-
né zdraví, hodně radosti, životní 
pohodu a  lásku blízkých, která 
hřeje a těší. Ať jsou vaše dny na-
plněny klidem, úsměvem a spo-
kojeností. Uvádíme jména těch 
oslavenců, kteří souhlasili se zve-
řejněním v Hrabovských listech. 

Marie Krátká
Helena Ďurišová
Ivo Brázdil   75 let

JUBILANTI

Naši jubilanti 

ZAJÍMÁ VÁS

Staňte se hrdinou všedního dne. 
Rodiny pečující o děti s autismem 
a mentálním postižením často bo-
jují s vyčerpáním a samotou. Pro-
jekt Homesharing jim přináší úle-
vu a propojuje je s hostiteli, kteří 
dětem darují to nejcennější: čas, 
pozornost a přijetí. V Moravskoslez-
ském kraji už vzniklo více než 12 ta-
kových spojení. Na své hostitele 
čeká více než 100 dětí s autismem 
a mentálním postižením. I pár ho-
din vašeho času může změnit celý 
svět jedné rodiny.

Forma sdílené péče neboli Home-
sharing umožňuje rodinám s dětmi 
s autismem a mentálním postižením 
na chvíli vydechnout. Hostitelé, lidé 
s otevřeným srdcem, tráví pravidelně 
čas s  dítětem, čímž mu obohacují 
život  o nové zážitky a vztahy a sou-
časně ulevují rodičům.

„Homesharing není jen o pomoci. Je 
to o lidskosti a ochotě věnovat svůj 
čas tam, kde může rodině s dítětem 
s autismem a mentálním postižením 
přinést úlevu, naději a novou energii. 
Každý nový hostitel je pro nás sku-
tečným hrdinou,“ říká PhDr. Michal 
Panáček, Ph.D., ředitel organizace 
Mikasa z. s.

Stačí otevřít dveře a  někdy i  srdce. 
Rodičům dětí s  autismem přináší 
Homesharing vzácný čas na odpo-
činek, sourozence, nebo prostě jen 
chvíli ticha. Dětem otevírá svět no-
vých zážitků, vztahů a samostatnosti. 
A hostitelé? Ti často získají víc, než 
čekali. Smysluplný čas, nový pohled 
na život a přátelství, která přetrvají.

„Hostitelé si často připravují různé 
aktivity, přemýšlejí, jak dítěti nabíd-
nout co nejvíc. A pak přijde moment, 
který by nikdo nenaplánoval. Třeba 

když dítě s radostí šlape na bílé pu-
kavky z  keře, nebo když se nechá 
unést obyčejnou písničkou. Tak pro-
sté a přitom tak silné jsou příběhy, 
které napsal Homesharing,“ dodává 
Panáček. 

Zajímavou cestu vypráví také Mar-
tina, která se do Homesharingu 
zapojila jako hostitelka. O  klientovi 
Matym věděla jen to, co jí předali 
zaměstnanci Mikasa nebo jeho ro-
dina. Maty nemluví, ale jeho svět má 
jasné obrysy – miluje vodu, měkké 
materiály jako matrace nebo křesílka 
a uklidňuje ho, když kamínky padají 
na zem. Zbytek objevovala Martina 
postupně metodou pokus – omyl. 
Zkoušela, co ho zaujme, co mu dělá 
dobře. Martina přiznává, že zpočátku 
váhala, ne kvůli péči, ale kvůli oba-
vám, jestli si s dítětem porozumí. Na-
konec ji přesvědčila jednoduchost 
celého projektu a vědomí, že může 
pomoci jen tím, že někomu věnuje 
svůj čas. Nyní jdou společnou cestou 
už více než 3 roky.

Nemusíte měnit celý svět. Stačí, když 
na pár hodin změníte život jedné ro-
dině. Právě teď hledáme nové hosti-
tele, kteří chtějí věnovat svůj čas tam, 
kde opravdu pomáhá. Pokud máte 
otevřené srdce, chuť poznat jedineč-
ný svět dětí s autismem a mentálním 
postižením a odvahu být pro ně opo-
rou, ozvěte se nám. Možná právě na 
vás někdo čeká.

Více než 100 rodin v našem kraji dou-
fá, že brzy najdou svého homesharin-
gového parťáka.

Kompletní informace a  přihlášky 
najdete na webových stránkách 
organizace Mikasa.

Text a foto Kateřina Drábová

Daruj čas, který mění životy
Myslivecké hony mají svůj řád, 
rozhodně nejde o bezhlavou 
likvidaci všeho živého. Jde 
o  odlovy zvěře, které pomá-
hají v tom, aby příští pokolení 
mohlo být založeno zdravými 
kusy v příznivém zastoupení 
počtu samců a samic. Termíny 
honů jsou od července letoš-
ního roku řádně nahlášené 
na Magistrátu města Ostravy 
a Policii ČR.

Plán honů:
●	 8. listopadu 2025

●	 13. prosince 2025

●	 26. prosince 2025

Radomír Orkáč

Termíny 
mysliveckých 

honů  
v roce 2025
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ZAJÍMÁ VÁS

V průmyslové zóně na ulici Na Rovince v Ostravě-Hrabo-
vé, v těsné blízkosti velkoobchodu Makro, se připravuje 
výstavba nového retail parku. Projekt přinese moderní 
obchodní centrum, které rozšíří nabídku obchodů a slu-
žeb a  zároveň vytvoří atraktivní zázemí pro obyvatele 
i zaměstnance z okolí.

Projekt ve zkratce
Nový retail park přinese do Hrabové nejen rozšíření na-
bídky obchodů, ale také nové pracovní příležitosti a zlep-
šení komfortu služeb v  průmyslové zóně. Díky důrazu 
na ekologická řešení, bezbariérový přístup a  moderní 
infrastrukturu se stane atraktivním centrem pro zákazníky 
z širokého okolí.

Plánovaný retail park bude tvořit nový objekt rozdělený 
do dvou částí.

	● Část 1 nabídne pět obchodních jednotek.

	● Část 2 bude zahrnovat šest obchodních jednotek.

Každá jednotka bude mít prodejní, skladovací i technické 
zázemí pro zaměstnance. Obě části objektu budou mít 
obdélníkový půdorys a  maximální výšku 6,6 m. Fasády 
budou moderní, tvořené skleněnými výkladci, a střechy 

budou osazeny fotovoltaickým systémem, který podtrhne 
ekologický přístup projektu.

Součástí výstavby budou i další úpravy
	● Parkoviště s kapacitou 105 míst, z toho:

-	 šest míst pro vozidla přepravující osoby s  těžkým 
zdravotním postižením,

-	 čtyři stání pro elektromobily,

-	 tři podélná stání.

	● 	Nové příjezdové komunikace a chodníky pro pěší.

	● Veřejně přístupná účelová komunikace.

	● 	Podzemní vsakovací objekty pro hospodaření s deš-
ťovou vodou.

	● 	Reklamní pylon a  stožáry pro označení jednotlivých 
obchodů.

Pěší přístup do retail parku zajistí nové chodníky včetně 
přechodu pro chodce s ochranným ostrůvkem. Projekt 
počítá také s  přeložkou veřejného osvětlení a  úpravou 
oplocení sousedního areálu Makro.

Radomír Orkáč

Retail park Ostrava-Hrabová,  
nový projekt v naší průmyslové zóně

Povodí Odry zahajuje opravy pro zvý-
šení bezpečnosti a  protipovodňové 
ochrany. Významná stavební úprava 
čeká stávající jez ve Vratimově na řece 
Ostravici.

Státní podnik Povodí Odry získal po-
volení od Magistrátu města Ostra-
vy k  realizaci projektu, jehož cílem 
je odstranění nebezpečné štěrkové 
propusti a  celková sanace vodního 
díla. Práce mají být dokončeny do 
konce roku 2025 a přinesou zvýšení 
bezpečnosti i lepší ochranu okolí před 
povodněmi.

Projekt s oficiálním názvem „VT OS-
TRAVICE, HRABOVÁ, VRATIMOV, KM 
13,770, Č. ST. 5902 A 3914“ se zaměří 
na několik klíčových částí vodního 
díla na pomezí katastrálních území 
Hrabová a  Vratimov. Zhotovitelem 
projektové dokumentace je společ-
nost Regioprojekt Brno, s.r.o.

Odstranění havarijní  
propusti
Hlavní součástí stavby bude zrušení 
a zaslepení stávající štěrkové propus-
ti. Tento objekt je podle dokumen-
tace v  havarijním stavu, hrozí jeho 
samovolné zřícení a představuje tak 
bezpečnostní riziko. Po odstranění 
nadzemních částí bude propust za-
slepena jílovou těsnící clonou a břeh 
bude v  tomto místě nově opevněn 
kamenným záhozem.

Opravy opevnění  
a balvanitého skluzu
Součástí projektu je také oprava stá-
vajícího opevnění břehů a balvanitého 
skluzu, který bude přeskládán a dopl-
něn novými kameny o hmotnosti přes 
1000 kg. Cílem je zachovat současný 
sklon skluzu 1:8 a zajistit jeho stabilitu. 
Na levém břehu, kde vznikla nátrž s ri-

zikem dalšího sesouvání, bude dopl-
něno opevnění kamenným záhozem, 
který zpevní břehovou patu.

Podmínky a dopady  
stavby
Stavební povolení, vydané Magistrá-
tem města Ostravy, stanovuje řadu 
podmínek pro realizaci. Stavební 
práce budou probíhat pouze v den-
ní době (od 6 do 22 hodin) s ohledem 
na ochranu obyvatel před hlukem. 
Investor, Povodí Odry, s.p. , musí také 
zajistit, aby veškeré dotčené pozemky 
byly po skončení prací uvedeny do 
původního stavu.

V souvislosti se stavbou bylo také vy-
dáno povolení ke kácení dřevin a ke-
řových porostů, včetně invazivní kří-
dlatky, na pozemcích v katastrálních 
územích Hrabová a Vratimov.

Text a foto Radomír Orkáč

Modernizace jezu ve Vratimově
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Na základě společného jednání zástupců našeho měst-
ského obvodu a společnosti Ostravské vodárny a kana-
lizace a.s. (OVAK) proběhlo na začátku a v polovině roku 
2025 podrobné šetření kanalizační sítě v  oblasti ulice 
Šídlovecké. Cílem bylo nalézt příčiny možného zatápě-
ní nemovitostí při silných deštích (zejména v  lokalitě 
na konci ulice Jezdiště) a přijmout účinná opatření ke 
snížení tohoto rizika. Společnost OVAK identifikovala ně-
kolik problematických míst a již realizovala nebo plánuje 
následující kroky ke zlepšení situace.

Zprůchodnění havarijního odtoku  
u čerpací stanice
Při extrémních deštích, kdy čerpací stanice Šídlovecká 
nestíhala odvádět veškerou vodu, byl havarijní odtok do 
místního vodního toku blokován starým a zkorodovaným 
stavítkem. Voda se tak mohla vracet zpět do kanalizace 
a způsobovat problémy. Nefunkční stavítko bylo kom-
pletně demontováno. V případě přetížení stanice nyní 
může přebytečná voda volně a bezpečně odtékat.

Regulace průtoku z ulice Mostní
Z kanalizační komory na ulici Mostní přitékalo při deštích 
na čerpací stanici Šídlovecká neregulované, příliš velké 
množství vody najednou, což přetěžovalo celý systém. 
Bylo nainstalováno nové nerezové stavítko, které průtok 
vody reguluje („škrtí“). Tím se zamezí nárazovému pře-
tížení kanalizace a čerpací stanice bude moci pracovat 
plynuleji.

Odstranění kořenů  
a moderní oprava kanalizace
V potrubí mezi ulicemi Jezdiště a Šídlovecká bylo kame-
rovou prohlídkou zjištěno masivní prorůstání kořenů. 

Kořeny potrubí ucpávaly, zachytávaly se na nich nečistoty 
a výrazně tak snižovaly kapacitu kanalizace. Všechny koře-
ny byly mechanicky odfrézovány a potrubí bylo vyčištěno. 
Následně byla provedena moderní oprava tzv. „dlouhým 
rukávem“, která uvnitř starého potrubí vytvořila nové, 
hladké a zcela těsné potrubí. To nyní zaručuje maximální 
průtok a brání dalšímu prorůstání kořenů.

Plánované opatření proti zpětnému 
vzdutí vody z potoka
Měření ukázalo, že za vyššího stavu vody v místním toku 
může docházet k jejímu zpětnému natékání do kanali-
začního systému přes odlehčovací komoru „u garáží“. Na 
odtokové potrubí z této komory se proto plánuje insta-
lace zpětné klapky. Ta bude fungovat jako jednosměrný 
ventil – odpadní vodu ven pustí, ale vodu z potoka zpět 
do kanalizace nikoliv.

Vedení městského obvodu Hrabová děkuje pracovníkům 
společnosti Ostravské vodárny a kanalizace a.s., za jejich 
pečlivou práci, rychlou reakci na zjištěné problémy a od-
borný přístup při hledání řešení. Vážíme si jejich nasazení, 
které přispívá k  ochraně majetku našich občanů a  ke 
zvýšení bezpečnosti celé lokality.

Věříme, že realizovaná a  plánovaná opatření výrazně 
přispějí ke zvýšení spolehlivosti kanalizační sítě v dané 
lokalitě a  zásadně sníží riziko komplikací spojených 
s přívalovými dešti.

Článek byl sepsán na základě informací od společnosti 
Ostravské vodárny a kanalizace a.s.

Text a foto Radomír Orkáč

Informace o opatřeních  
proti zatápění nemovitostí v Hrabové

ZAJÍMÁ VÁS

Stavítko na odtoku z OK Mostní před opatřením (otevřené, nefunkční)
Nové stavítko na odtoku z OK Mostní po opatření 
(regulace 25 cm ode dna)
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Místní lékárna v Hrabové je pro mnoho obyvatel ne-
nápadnou, ale velmi důležitou součástí každodenního 
života. Ať už jde o výdej léků, radu při nachlazení, nebo 
možnost zakoupit zdravotnické pomůcky, paní magis-
tra Pavla Linhartová tu už řadu let nabízí služby, které 
bychom jinde hledali jen těžko. Přesto v poslední době 
zvažuje, že provoz lékárny ukončí – stále více lidí totiž 
míří do větších ostravských lékáren, často kvůli platbě 
kartou nebo z přesvědčení, že „tam toho mají víc“.

Od října se však i v naší lékárně dá platit kartou a vět-
šinu běžně dostupných léků či pomůcek zde stále 
seženete – mnohdy rychleji a  levněji než ve větších 
lékárnách. Rozhodli jsme se proto paní magistře položit 
několik otázek, aby si lidé mohli udělat lepší předsta-
vu o tom, co všechno lékárna v Hrabové nabízí – a jak 
důležité je ji udržet.

Jak dlouho už působíte v lékárně v Hrabové  
a co vás k této práci přivedlo?

Na gymnáziu jsem se rozhodovala mezi farmacií a ve-
terinou a nakonec zkrátka zvítězila farmacie. Lákalo mě 
připravovat pacientům masti, kapky, tablety – dnes už 
se z  toho dělá minimum, ale tehdy to byla každoden-
ní součást práce lékárníka – a být pacientům nablízku 
a  moct jim pomoci dobrou radou. Když jsem se pak 
dostala do praxe a poznala zákulisí a  nezaměnitelnou 
vůni lékárny, věděla jsem, že to byla správná volba. Po 
několika letech působení ve Frýdku-Místku jsem po 
paní magistře Honajzerové převzala lékárnu zde v Hra-
bové. Je to skoro k neuvěření, ale již tomu bude 18 let.

Co všechno si mohou lidé v místní lékárně pořídit? 
Je nabídka opravdu srovnatelná s většími lékárnami?

Ačkoliv se může zdát, že v  menší lékárně bude malý 
výběr, vůbec tomu tak není. Vše, co lidé očekávají, že 
v  lékárně najdou, si u  mě mohou také zakoupit. Mezi 
některými lidmi bohužel panuje jakási iluze, že ve vět-
ších lékárnách známých řetězců budou mít širší a bo-
hatší výběr, že některé specifické léky najdou jen tam – 
to ale není vůbec pravda. Všechny běžné léky a doplňky 
stravy se dají zakoupit i v mé lékárně. A pokud nejsou 
zrovna  konkrétní léky u mě na skladě, což se úplně stej-
ně může stát i  v  konkurenčních lékárnách, objednám 
je a  pacient si je může vyzvednout mnohdy ještě týž 
den odpoledne, nejpozději však do druhého dne. Tyto 
objednávané léky již jsou z velkých centrálních skladů 
a  mezi malými a  velkými lékárnami pak není vůbec 
žádný rozdíl. Pokud si navíc chce pacient ušetřit cestu, 
může kdykoliv poslat svůj požadavek na lék e-mailem 
na adresu lek.nasidlovci@seznam.cz a garantuji mu, že 
další den na něj již bude přípravek čekat u mě v lékár-
ně. Taktéž je možné na číslo 776 881 082 jen přeposlat 
e-recept lékaře a  nejpozději druhý den si může svou 
objednávku vyzvednout. 

Mezi mou lékárnou a velkými řetězci tak není ve výběru 
téměř žádný rozdíl – naopak v ceně už ten rozdíl často 

je. Za zdánlivě bohatší výběr velkých řetězců si pak lidé 
mnohdy nesmyslně připlácejí, aniž by využili lékárnu, 
kterou mají za rohem.

Mnoho lidí možná neví, že nabízíte i zdravotnické 
pomůcky. Můžete upřesnit, co všechno je u vás 
možné sehnat?

Situace je vlastně stejná jako s  léky – co mám, mohu 
nabídnout hned, co nemám, objednám! A objednat se 
dá vše, co jen lidem přijde na mysl. Ať už jde o  měři-
če tlaku, dávkovače léků, berle, inkontinenční pomůc-
ky, respirátory, chirurgické rukavice… Cokoli, co se  týká 
zdravotnictví, není problém v lékárně sehnat. Opět zde 
platí, že je možno zboží poptat e-mailem, případně při-
jít osobně, a pokud to nebude ihned dostupné, počkat 
do druhého dne. 

Nově je u vás možné platit kartou.  
Myslíte si, že to přivede zpět některé zákazníky?

Netroufám si říct, zda to přímo přivede některé zákazní-
ky zpět, ale mělo by to dát možnost nakoupit v lékárně 
i další skupině lidí. Přece jen nebyly ojedinělé případy, 

OSOBNOSTI HRABOVÉ

Za léky i radou – do lékárny na Šídlovci 
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kdy lidé kvůli nemožnosti platit kartou zvolili konku-
renci. Někteří už u sebe zkrátka hotovost vůbec nenosí, 
a  jelikož se tato skupina zdá být větší a  větší, musela 
jsem na to zareagovat. Lidé to berou jako samozřej-
most z  velkých supermarketů a  podniků s  mnoha za-
městnanci, ale pro mě, když jsem na všechno v lékárně 
sama, je to přece jen práce navíc. Doufám, že zákazníci 
tuto novinku, ke které jsem pro ně nakonec přistoupila, 
ocení.

V poslední době uvažujete o ukončení provozu.  
Co vás k tomu vede a co by to znamenalo pro  
obyvatele Hrabové?

Nejsem jen lékárnice, která míchá masti a vydává léky, 
ale vlastně také podnikatelka. I z tohoto pohledu je po-
třeba na provoz lékárny nahlížet. Každý podnik, který 
není dostatečně ziskový, logicky není dlouhodobě udr-
žitelný. Proto je vlastně otázka dalšího provozu lékárny 
víc na pacientech než na mě samotné. Samozřejmě 
mě má práce velmi baví, ráda se v Hrabové potkávám 
se svými stálými zákazníky, ale pokud nebude paci-
entů dostatek a  lékárna nebude dostatečně zisková, 

budu muset zvážit jinou cestu. Mám spoustu svých stá-
lých zákazníků a vím, že by je to velmi mrzelo, kdybych 
v Hrabové skončila, ale jen oni lékárnu zkrátka neuživí. 
Určitě ani ostatní by z konce neměli radost – člověk si to 
často ani neuvědomuje a cena toho, co měl k dispozici, 
mu dojde, až když o to přijde.

Máte pocit, že lidé si často neuvědomují výhody  
„lékárny za rohem“? Co byste jim ráda vzkázala?

Jak jsem říkala, lidé si mnohdy plně neuvědomují, že lé-
kárna není žádný standard. Hrabová má to štěstí, že je 
zde již dlouhou dobu v provozu místní lékárna v praktic-
kém obležení dvou lékařů. Vždyť kdokoliv jde od pana 
doktora Menšíka, může hned vedle vyřídit své recepty 
a nemusí se trmácet nikam do centra. Zvlášť pro star-
ší pacienty je to myslím nedocenitelná výhoda. Také 
vzhledem k lokální, až rodinné povaze lékárny, většinu 
svých pacientů dobře znám. Za ta léta vím, co užívají, na 
co jsou zvyklí, co jim nedělá dobře, a oni zase jistě vědí, 
že se na mě mohou spolehnout.

Pavla Linhartová, Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

ŠKOLA

Ve dnech 12.–21. září se 52 žáků a  5 
pedagogů naší školy zúčastnilo po-
znávacího zájezdu do slunné Itálie. 
Ubytováni jsme byli v kempu Villaggio 
Riccio, odkud jsme podnikali výlety po 
okolí a užívali si krásy pobřeží.

Program byl opravdu pestrý. Vyzkou-
šeli jsme si plavbu na motorovém člu-
nu podél členitého pobřeží, zúčastnili 
se slavností Panny Marie v Mattinatě, 
navštívili nádherné večerní město 
Vieste a nechyběl ani výlet na ranní 
trhy v  Mattinatě. Jedním z  nezapo-
menutelných zážitků byl výšlap na 
vyhlídku při východu slunce, odkud 
se naskytl nádherný pohled na pro-
bouzející se krajinu.

Autobusem se naše skupina vydala 
i do Monte San Angelo, významné-
ho poutního místa. Každý den si žáci 
dopřávali koupání v moři, sportovní 
aktivity a nechyběly ani gastronomické 
zážitky – tradiční místní těstoviny, zmr-
zliny a jeden večer i pravá italská pizza.

Celý pobyt se nesl ve znamení dobré 
nálady, poznávání nových míst a spo-
lečných zážitků, na které budou všich-
ni ještě dlouho vzpomínat.

Text a foto Marcela Ševčíková  
& tým ZŠ Hrabová

Školní poznávací zájezd do Itálie
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ZAJÍMÁ VÁS

Městský obvod Ostrava Hrabová je 
členěn na sedm okrsků, v  každém 
z nich působí pověřený strážník, tzv. 
okrskář. 

Úkolem okrskáře je pomáhat obča-
nům řešit záležitosti týkající se ob-
čanského soužití, veřejného pořádku 
a dopravy a zaměřovat se na konkrét-
ní problémy daných lokalit. 

Díky práci přímo v terénu mají okrská-
ři podrobné znalosti o místních po-
třebách a pravidelně spolupracují se 
školami, zdravotnickými zařízeními, 
podniky i Policií ČR.

V minulém čísle jsme představili první 
dva okrskáře a  nyní vám přinášíme 
seznámení s dalšími dvěma.

Okrsek označený jako D30 má na 
starosti strážník Roman Šalati. Jeho 
hranice jsou vymezeny ulicemi Mís-
tecká, Prodloužená, Podnikatelská 
a K Zyfu. V okrsku se nachází hyper-
market Tesco a  velkoobchodní pro-

dejna MAKRO. Součástí okrsku jsou 
také průmyslové podniky. 

„Okrsek D30 vyžaduje úzkou spolu-
práci s provozovateli hypermarketů 
i  správci průmyslových areálů. Jde 
většinou o  klidný okrsek. Nejčastěji 
řešíme veřejný pořádek v  okolí ob-
chodních center a  problémy s  par-
kováním u  průmyslových podniků. 
Občas se rovněž setkáváme s případy 
drobných krádeží zboží v hypermar-
ketech, které řešíme ve spolupráci 
s vedením prodejny, případně Policií 
České republiky,“ uvádí Roman Šalati.

Druhým strážníkem-okrskářem, kte-
rého si dnes představíme, je Libor 
Habernal, který má na starost okrsek 
s označením D31. 

Okrsek D31 je vymezen ulicemi 
Paskovskou, Jezdiště, Na Farském, 
Jestřábského a Místeckou až po cy-
klostezku podél toku řeky Ostravice. 
V okrsku převládají především rodin-

né domy. Dominantou je Úřad měst-
ského obvodu Hrabová, kulturní dům 
a pracoviště České pošty s přilehlým 
parčíkem. Najdeme zde také základ-
ní školu, oblíbené workoutové hřiště 
a nově zřízenou relaxačně-edukativní 
oblast Hrabovských mokřadů, kte-
rou hojně navštěvují zejména rodiny 
s dětmi. V okrsku se rovněž nachází 
hřbitov.

Libor Habernal o svém okrsku uvádí: 
„Jde o  převážně poklidnou oblast 
s  rodinnou zástavbou. Během škol-
ního roku se soustředíme na bezpeč-
ný pohyb dětí v okolí základní školy. 
V odpočinkových zónách, například 
v mokřadech nebo v parčíku u úřadu, 
občas řešíme veřejný pořádek a volně 
pobíhající psy. Brzy nás čekají Dušič-
ky, kdy dojde k většímu pohybu lidí na 
hřbitově a v jeho okolí, což si vyžádá 
zvýšenou pozornost našich strážníků, 
kteří budou dbát na pořádek i pietní 
atmosféru místa.“

A kdo je váš okrskář a jak jej můžete 
kontaktovat? Stačí navštívit webové 
stránky Městské policie Ostrava, sekci 
„Okrskáři“, a  zadat obvod a  ulici, na 
které bydlíte. Poté se vám zobrazí okr-
sek a po jeho rozkliknutí se objeví i váš 
strážník-okrskář, včetně kontaktních 
informací a  možnosti komunikace 
přes chat okno.

Text a foto Helena Badurová 

Poznejte své okrskáře: Strážníci v Hrabové  
dohlížejí na pořádek i bezpečí ve vašem okolí

Základní škola v Hrabové hledá  
kuchaře/kuchařku do školní jídelny

Základní škola Ostrava-Hrabová na Paskovské ulici přijme 
kuchaře/kuchařku na zástup do své školní jídelny. Jedná se 
o pozici na dobu dlouhodobé nemoci s možností nástupu 
ihned, případně dle dohody.

Mezi hlavní požadavky na uchazeče patří vyučení v oboru 
a dobrý zdravotní stav. Škola dále požaduje platný zdra-
votní průkaz, spolehlivost, pečlivost a zodpovědný přístup. 
Nabízí práci v příjemném kolektivu.

Pro případné doplňující informace lze kontaktovat školu 
na telefonním čísle 599 507 121 nebo vedoucí jídelny na 
číslech 731 448 630 a 773 791 605.

Zájemci mohou své nabídky posílat na e-mailovou adresu: 
jidelna@zshrabova.cz.

Pavlína Nytrová

ŠKOLA
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DĚTSKÝ DOMOV 

Školní rok 2024/2025 utekl jako voda 
a my z dětského domova v Hrabové 
jsme toho stihli opravdu hodně. Proto-
že se u nás nikdy nenudíme, rozhodli 
jsme se s vámi podělit o to, jaké zážit-
ky, cesty i dobrodružství jsme zažili.

2024 – od zdravých zubů 
po pohádkové bytosti
Březen jsme zahájili návštěvou akce 
Světový den ústního zdraví v Gongu 
v Dolních Vítkovicích – kromě interak-
tivního programu a vyšetření chrupu 
jsme se pobavili u show určené pro 
děti i dospělé. Velikonoce jsme strávili 
stylově ve Valašském muzeu v přírodě, 
kde jsme nasávali jarní i velikonoční 
tradice.

Nechyběla Zoo Ostrava, dubnový lá-
zeňský pobyt ve Špindlerově Mlýně, 
ani naše oblíbené návštěvy divadel-
ních představení v kulturním domě 
v Hrabové. A protože jsme „sportovci 
tělem i duší“, pravidelně vyrážíme na 
cyklovýlety a túry po horách – víme, 
že pohyb je recept na zdraví i dobrou 
náladu.

V květnu nás potěšili motorkáři, kte-
ří přijeli nejen se svými naleštěnými 
stroji, ale i s hromadou sladkostí. Děti 
si vyzkoušely jízdu na motorce, po-
měřily síly v opičí dráze s dospělými 
a nakonec jsme si všichni opekli párky. 
V červnu jsme nechyběli na tradičním 
Bambifestu a v červenci jsme se vydali 
na naši táborovou rekreaci v kempu 
Ranč Bystřička – tentokrát na téma 
pohádkové bytosti.

Podzim jsme zahájili cestou na Praž-
ský hrad, kam byla naše Natálie spo-
lečně s vychovatelkou Zuzkou pozvá-
na jako stipendistka Fondu vzdělání 
Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Ha-
vlové. Společně s dalšími stipendisty 
ji přijal i prezidentský pár. Jsme na ni 
moc pyšní! 

Dále jsme se vydali na strašidelnou 
Halloweenskou akci v Hrabové a v lis-
topadu jsme poprvé navštívili dech 
beroucí show Overcoming Gravity, 
kde jsme tolik akrobatických kousků 
BMX a FMX ještě neviděli! Rok jsme 
zakončili mikulášskou akcí na Jihu 
a vánočními trhy s dětským punčem. 
Nechyběl slavnostní oběd v hotelu Im-
perial, kde jsme si užili skvělé jídlo i hry.

2025 – jaro ve znamení 
sportu a velkých zážitků
Nový rok jsme odstartovali aktivně 
– opět jsme vyráželi na hory, cyklový-
lety i lezeckou stěnu v Tendom Blok. 
V  dubnu jsme nechyběli na pálení 
čarodějnic a  v  květnu jsme si užili 
rodinný festival Bezva Fest, kde děti 
nejvíce nadchlo setkání s oblíbenými 
youtubery.

Velkou radost nám udělalo i  to, že 
jsme se zúčastnili barevného závodu 
Rainbow Run – kde jsme zjistili, že 
sport může být ještě zábavnější, když 
vás u toho někdo zasype barevným 
práškem. Výsledek? Smích, barevné 
vlasy a jistota, že příští rok jdeme zase!

Naše pravidelná červencová rekreace 
se tentokrát nesla v duchu divokého 
západu. V srpnu jsme zažili i trochu 
„dospěláckého dobrodružství“ – naši 
vychovatelé Tereza a Pavel vyrazili na 
vzdělávací cestu do Albánie. Tam se 
učili sebeobranu, takže teď už víme, 
že ani nápadníkům našich holek to 
neprojde jen tak!

Na závěr prázdnin jsme se podívali do 
Prahy, kde jsme navštívili památky, 
a mnohé děti tak viděly hlavní město 
vůbec poprvé.

Co říct na závěr?
Za uplynulý rok jsme zažili tolik věcí, 
že by to vydalo na celou knihu – a my 
přitom teprve začínáme další kapi-
tolu. Jedno víme jistě: smích, pohyb 
a radost jsou u nás základní potravino-
vou pyramidou a nuda? Ta má u nás 
celoživotní zákaz vstupu. A slibujeme, 
že v dalším roce to nebude jiné!

Text a foto Tereza Benkovská 

Rok plný zážitků očima dětí  
z Dětského domova Ostrava-Hrabová 
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ZÁŘIJOVÉ AKCE 

Bingo pro seniory 
Kulturní komise nezahálela ani po prázdninách a hned 
2. září uspořádala oblíbené setkání pro seniory – Bingo 
s Tomášem Židkem. Akce se zúčastnilo více než dvacet sou-
těžících, kteří netrpělivě čekali, jaká čísla padnou právě jim.

Odpoledne se neslo ve velmi příjemné a veselé atmosfé-
ře. Nechyběly vtipné poznámky moderátora ani zábavné 
hlášky samotných hráčů, což přispělo k celkově uvolněné 
náladě. A i když ne každý si odnesl výhru, dobrou náladu 
a spokojenost si odnášeli všichni.

Celou akci doplnilo drobné občerstvení a už teď se mnozí 
těší na další pokračování.

Letní ples se vydařil 
V pátek 5. září se uskutečnil 
vůbec poprvé v Hrabové Let-
ní ples, který přilákal desítky 
tanečníků z blízkého i vzdá-
leného okolí. Atmosféra byla 
od samého začátku pohodo-
vá a přátelská. K tanci a po-
slechu hrála osvědčená ka-
pela Kvatro, kterou doplňoval 

DJ Radovan, jenž celý večer ladil do rytmu klasické plesové 
hudby. Večer zpestřila bohatá tombola a o příjemnou vůni 
i chuťové zážitky se postarala restaurace Stodola s ven-
kovním grilováním. Dostaly se k nám moc hezké ohlasy 
a my děkujeme za krásnou účast a atmosféru, kterou jste 
společně s vystupujícími dotvořili právě vy, hosté.

Talk show: Sirény na cestách
V úterý 17. září do Hrabo-
vé dorazila oblíbená talk 
show Sirény na cestách, 
která přinesla příjem-
ný večer plný smíchu, 
vzpomínek i hudebních 
vystoupení. Tři známé 
tváře – Sandra Pogodo-
vá, Jitka Asterová a Lin-
da Finková – spojily síly 
a  připravily divákům 
odlehčený program, bě-
hem něhož sdílely zábavné historky z divadelního i osob-
ního života, včetně veselých zážitků ze studijních let.

Hudební stránku večera obstarala Linda Finková, která 
zazpívala dvě písně, a při třetí se k ní přidala i Sandra Po-
godová. Atmosféru pak rozproudila Jitka Asterová, která 
celé číslo doplnila tanečním vystoupením s gymnastickým 
prvkem.

Skutečným překvapením večera byl vstup Richarda Pogo-
dy, otce Sandry Pogodové – známého českého skladatele, 
pianisty a textaře, který je navíc spjat i s historií Vratimova. 
Tuto zajímavost doplnil Ivo Stavinoha, kterému tímto 
děkujeme.

Večer se nesl ve velmi příjemném duchu a odcházející 
publikum bylo důkazem, že kvalitní humor a dobrá nálada 
mají v Hrabové stále své pevné místo.

Lucie Beranová, Miroslav Houžvička,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Kulturní dům po prázdninách opět ožil 
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Hrabovští senioři navštívili  
Dukovany i Dalešickou přehradu

V pátek 19. září 2025 se konal tradiční podzimní zájezd 
pro seniory, který pořádal městský obvod Hrabová. Už 
od ranních hodin se na autobusové točně na Šídlovci 
scházela skupina 52 účastníků, aby se společně se sta-
rostou Milanem Slívou a dalšími organizátory vydali za 
novými zážitky.

První zastávkou bylo Infocentrum Jaderné elektrárny 
Dukovany. Zde si senioři díky moderní virtuální prohlídce 
a  speciálním brýlím mohli „projít“ běžně nepřístupná 
místa – například výrobní blok, samotný jaderný reaktor 
nebo vyhlídku z vrcholu chladicí věže ve výšce 120 metrů.

Po technickém okénku následoval vydatný oběd v útulné 
hospůdce U Polehlů v Kramolíně. Podával se poctivý vývar 

a klasika, která nikdy nezklame – smažený kuřecí řízek se 
šťouchanými brambory.

Odpolední program zpestřila hodinová komentovaná 
plavba po Dalešické přehradě. Příjemné počasí a krásné 
výhledy přispěly k pohodové atmosféře celého dne.

Cesta zpět se kvůli dopravním komplikacím protáhla, ale 
díky ochotě pana řidiče, který zastavoval dle přání cestu-
jících, se všichni dostali domů bez problémů.

Děkujeme všem účastníkům za milou společnost a přá-
telskou atmosféru. Už nyní se těšíme na další společná 
setkání – na jaře i na podzim 2026.

Jana Tajchmanová, foto Ilona a Libor Hromádkovi 
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Za krásného slunného počasí uspo-
řádal v sobotu 20. září 2025 fotbalový 
oddíl TJ Sokol Hrabová turnaj předpří-
pravek. Konal se na hlavním travna-
tém hřišti, kde vznikla tři samostatná 
hřiště na mantinely. Tento model je 
pro nejmenší děti ideální, jelikož balón 
je neustále ve hře. Turnaje se účastni-
lo celkem 15 týmů z blízkého i vzdá-
lenějšího okolí. Náš hrabovský oddíl 
reprezentovaly dva týmy a  celkem 
14 bojujících, se zápalem hrajících, 
hráčů a hráček. 

Celý areál se zaplnil nejen dětmi, ale 
také trenéry a hlavně rodiči a prarodiči 
soutěžících dětí. Na závěr byly všech-
ny týmy oceněny poháry a všechny 
děti převzaly svou vlastní medaili, na 
kterou byly jaksepatří pyšné. 

Organizace takového turnaje není 
nejjednodušší, stojí spoustu času 
a zařizování, nicméně ten pocit, kte-
rý cítíte ve chvíli, kdy vidíte tak malé 

děti soupeřit o každý balón, radovat 
se z každého vstřeleného gólu a vy-
dat se ze všech sil pro úspěch celého 
týmu, je k nezaplacení a stojí za to ten 
čas a úsilí organizaci tohoto turnaje 
věnovat. Chtěl bych touto cestou po-
děkovat všem, kteří se na organizaci 
turnaje podíleli a pomohli jej uspořá-
dat. Velké poděkování patří také naší 
obci, jelikož nám pomohla s dárečky 
pro děti, medailemi a  poháry. Celý 
turnaj se odehrál pod záštitou starosty 
městského obvodu Hrabová.

Text a foto Daniel Nováček 

Fotbalový turnaj nejmenších nadějí

TJ SOKOL HRABOVÁ 

V úterý 9. září 2025 se na naší základní 
škole konala akce pod názvem Mě-
síc náborů. Jedná se o nábor nových 
fotbalistek a fotbalistů pro místní fot-
balový klub.

Tuto akci pořádal pod záštitou Fotba-
lové asociace České republiky místní 
fotbalový oddíl TJ Sokol Hrabová ve 
spolupráci se Základní školou Ost-
rava-Hrabová. Aby byla zajištěna co 
nejefektivnější flexibilita uvolnění dětí 
z výuky, rozhodli jsme se po dohodě 
s ředitelem základní školy uspořádat 
tuto akci přímo na travnatém hřišti 
za naší školou. Celou akci řídili tre-
néři TJ Sokol Hrabová ve spolupráci 
s trenéry FC Baník Ostrava, kteří nám 
s  organizací tréninkových jednotek 
pomáhali. Celkem bylo připraveno 
šest stanovišť, kde se děti ve skupin-
kách po deseti pravidelně vystřídaly. 
Děti si zkoušely jak disciplíny spjaté 
přímo s fotbalovými dovednostmi, tak 
také koordinační a atletická cvičení. 
Celkem se tohoto náboru účastnilo asi 
150 dětí z prvních až pátých tříd. Celá 
akce trvala tři hodiny a  dětem byly 
za jejich píli a dovednosti věnovány 
sladké odměny. 

Rád bych tímto poděkoval zástupcům 
naší školy za možnost tuto skvělou 
akci uspořádat, manželům Hromád-
kovým za krásné fotky, trenérům FCB 
za podporu a pomoc a hlavně mým 
kolegům, trenérům Martinovi Kul-
veitovi a  Adamu Volfovi, za pomoc 
i  přesto, že se akce konala během 
pracovního týdne v dopoledních ho-
dinách.

Daniel Nováček,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Malí sportovci si vyzkoušeli fotbal  
na vlastní kůži při Měsíci náborů
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ZÁŘIJOVÉ AKCE 

Ve středu 24. září proběhlo u kostela 
sv. Kateřiny závěrečné kolo běžec-
kého seriálu Štafetová míle. Už od 
rána to nevypadalo dobře – déšť, vítr 
a pouhých 11 stupňů Celsia. Předpo-
věď nedávala velkou naději, že se 
počasí umoudří. Odpoledne se sice 
déšť změnil jen v mrholení, ale chlad 
a  ostrý vítr foukající ze všech stran 
zůstaly. I přesto všechno se na start 
postavili odhodlaní běžci a  ukázali, 
že chuť závodit dokáže zvítězit nad 
rozmary počasí.

I  přes pár omluvenek se na startu 
sešla silná konkurence a závod nabídl 
dramatický průběh. Po prvním kole se 
o čelo dělily hned čtyři dvojice s malý-
mi rozestupy. Postupně zůstaly ve hře 
jen dvě a o vítězi nakonec rozhodlo až 
poslední kolo. Atmosféra byla výborná 
– všichni doběhli udýchaní, zpocení, 
ale se spokojeným úsměvem. Ovace si 
v cíli užili nejen vítězové, ale i poslední 
běžec, kterého zvonění kostela sv. Ka-
teřiny symbolicky doprovodilo do cíle.

Každý závodník si v cíli odnesl slad-
kou odměnu a  také poslední dílek 
magnetky s logem závodu. Vítězové 
čtvrtého kola pak obdrželi tradiční 
ovocné ceny. Během celého seriálu 
byly nejpočetněji obsazenou kategorií 
Mix štafety (muž + žena). Mě osobně 
potěšilo, že se na startu objevilo da-

leko více ženských dvojic než v minu-
lých ročnících. 

Body do seriálu se z jednotlivých kol 
sčítají a  nejhorší výsledek se škrtá. 
Finále pak nabízí zajímavou záplet-
ku, jak celý seriál dopadne. I v tomto 
případě to nebylo jiné.

Po sečtení bodů ze všech čtyř kol ná-
sledovalo slavnostní vyhlášení celkové-
ho pořadí.  Na takzvané malé a velké 
pódium se postavilo šest nejúspěšněj-
ších dvojic 7. ročníku Štafetové míle:

1. místo	 Libor Pavelka a Jiří Mučka 
(SK Oceláci Ostrava TRIma-
tes) 87 bodů

2. místo	 Ondřej Trčka a Jonáš Mrázek 
(Dušani z Oceláků) 86 bodů

3. místo	 Martina Mazačová a Michal 
Mazač (Mazači) 84 bodů

4. místo	 Luděk Brož a  David Noga 
(L&D Turbo legs) 76 bodů

5. místo	 Jana Kozlová a  Tobiáš Pa-
velka (Pavelci jr.) 69 bodů

6. místo	 Kristina Fryzová a Martin Ře-
záč (Mushing team Ostrava) 
66 bodů

Ceny, medaile a pohár vítězům pře-
dal Milan Slíva, starosta městského 
obvodu Hrabová.

Organizátoři na závěr vyzdvihli i dvě 
mimořádné sportovní osobnosti: 
Lucku Kasinovou, která navzdory 
onemocnění svého parťáka nastou-
pila a odběhla závod sama se dvěma 
startovními čísly, a  paní Sviderovou 
(ročník 1964), která se na trati před-
vedla po boku svého syna ve skvělém 
tempu.

Velké poděkování patří městskému 
obvodu Hrabová, který tento projekt 
každoročně finančně podporuje a po-
máhá se zajištěním zázemí,  Liborovi 
a Ilonce Hromádkovým za fotografie 
z každého kola, firmě CTPark Ostrava 
za finanční podporu a  samozřejmě 
všem běžcům.

Sedmý ročník je za námi a těšíme se, 
co přinese rok 2026.

Šárka Waldhauserová  
a Bokolobka tým Ostrava, 

foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Štafetová míle oslavila sedmý ročník  
– vítr, chlad i radost z běhu
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BOHOSLUŽBY

Pořad bohoslužeb na měsíc říjen 2025
DEN HODINA LITURGICKÁ OSLAVA MŠE SVATÁ

Pátek
03. 10. 16.30 Pátek 26. týdne v mezidobí 

první pátek v měsíci
za †† Aničku Petrovou,

 manžela Jaroslava, syna Zdeňka,  živou a † rodinu

Neděle
05. 10. 8.00 27. neděle

 v mezidobí
za †† Anastázii Bartošovou, manžela,  

syna Vladimíra a rodiče

Pátek
10. 10. 16.30 Pátek 27. týdne

v mezidobí
za † rodiče Žofii a Bohumila Baluškovy,

 sourozence a živou rodinu

Neděle
12. 10. 8.00 28. neděle v mezidobí 

měsíční sbírka na kostel
za †† Jaroslava Olšáka,

 manželku, syna a rodiče

Sobota
18. 10. 15.00 Svátek sv. Lukáše, evangelisty na poděkování Pánu Bohu za 50 let života s prosbou o  dar 

zdraví, Boží požehnání a trvalou ochranu Panny Marie

Neděle
19. 10. 8.00 

29. neděle  v mezidobí
sbírka na světové misie

den modliteb za misie

za † Jaroslavu Orkáčovou
(k nedožitým 67. rokům života)

a † rodiče

Pátek
24. 10. 16.30 Pátek 29. týdne

v mezidobí za † rodiče Kubíkovy a Smolkovy, rodiče a sourozence

Neděle
26. 10. 8.00 Slavnost výročí posvěcení kostela

Přechod na zimní čas 
za †† Jana Matěje, Libuši a Zdeňka Sommerovy, rodiče 

a sourozence z obou stran a za živou rodinu

Sobota
01. 11. 08.00 SLAVNOST VŠECH SVATÝCH  za †† Vlastimilu Břenkovou, manžela, dceru Vlastu,

 vnuka Pavla a duše v očistci

Neděle
02. 11. 8.00 VZPOMÍNKA 

NA VŠECHNY VĚRNÉ ZEMŘELÉ
  za všechny věrné zemřelé

 a čtení „otčenášků“

Oslavili jsme Mezinárodní den seniorů 
ŘÍJNOVÉ AKCE

Kulturní dům v Hrabové se první říjno-
vý den zaplnil téměř osmi desítkami 
seniorů. Přišli společně oslavit svůj 
svátek – Mezinárodní den seniorů. 
Slavnostní odpoledne zahájil staros-
ta Milan Slíva, který poděkoval starší 
generaci za celoživotní práci i  péči 
o rodiny a pozval na pravidelné akce 
pro seniory v kulturním domě. 

Pak už se sál rozezněl hudbou. Na pó-
dium se vrátil pěvecký soubor Gene-
race z Klimkovic, který svým reperto-
árem šlágrů šedesátých let rozezpíval 
většinu publika. Nechyběly melodie 
Karla Gotta, Marty Kubišové, Golden 
Kids ani Valdemara Matušky.

O  originální zpestření se postarala 
módní přehlídka ve zlatém stylu, při-
pravená skupinou Sundara. Netypická 
podívaná vyvolala úsměvy i  potlesk 

a  někteří diváci se dokonce nechali 
strhnout k tanci v rytmu twistu – tan-
ce, který v šedesátých letech dobýval 
svět. Závěr odpoledne patřil hudeb-
nímu kvízu, při němž senioři s chutí 
prokazovali své znalosti i bystrost.

Ještě před začátkem programu měli 
návštěvníci možnost zastavit se u in-
formačního stolečku. Mohli si odnést 
praktickou „obálku do lednice“, vy-
zkoušet SOS tlačítko nebo si připome-
nout, že městský obvod každoročně 
přispívá seniorům 500 Kč na vzdě-
lávání v rámci Univerzit třetího věku. 

Každý účastník si navíc odnesl i pub-
likaci Martina Slepičky o hrabovském 
dřevěném kostelíku. Poděkování 
patří partnerům akce – společnosti 
Brembo za dárkové skleněné lahve 
na pití a České průmyslové zdravotní 

pojišťovně za předměty se zdravot-
ní tematikou. Velký dík ovšem míří 
i k samotným seniorům. Jejich účast 
a nadšení ukázaly, že podobné akce 
mají smysl a přinášejí radost i inspiraci. 
Akci pro seniory pořádal odbor sociál-
ních, organizačních a vnitřních věcí ve 
spolupráci s kulturní komisí. 

Pavlína Špačková,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 
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Danuše Horáková Danuše Horáková 
1. 	Jsem Hrabovačka tělem i  duši. 

Radost mi udělali syn a  dcera 
a  mí čtyři vnuci. Svou pracovní 
kariéru jsem zahájila ve Vítko-
vických železárnách na projek-
ci u  rýsovací desky a  zakončila 
jako pekařka v  pekárně Marti-
na v  Paskově. Ráda čtu, luštím křížovky, skládám 
puzzle, pracuji na zahradě, kde je mou chloubou 
a královstvím skleník. To vše mi dělalo a dosud dělá 
velké potěšení a radost.

2. 	Co bych změnila, kdybych měla tu moc? Snad sviž-
nější práce na ulici Paskovské, aby nebylo půl Hra-
bové rozkopáno, lepší osvětlení na ulici Domovské, 
které osvětluje jen polovinu cesty. Také bych ne-
chala odemčené smuteční skříňky.

3. 	Vzpomínek je mnoho, např. na dětství bez telefo-
nu a počítače, kdy jsme jako děti hrály různé hry, 
chodily se koupat k potoku Ščučí nebo chytat raky. 
Též se mi vybavuje, jak jsme bruslili na Vrbině za 
vepřínem. Výborné byly plesy v  restauraci U  Lípy, 
kde byla nutná rezervace míst dlouho před začát-
kem, skvělé zákusky a  „Peklo“. Místní organizace, 
resp. spolky se předháněly v  prezentaci a  chodily 
po domovech s  pozvánkami. Nezapomenutelné 
pro mě je, jak maminka jezdila jako zaměstnan-
kyně tramvají „Komárek“. Další nezapomenutelné 
jsou začátky kulturních akcí – zájezdy do divadel, 
promítání filmů, Sportovní klání seniorů, Gulášfest 
a další kulturní akce pro občany. Nezapomenu na 
dvě povodně, kdy jsme při první museli opustit své 
domovy, nebo na požár kostelíku a smekám před 
lidmi, kteří pomohli, aby se postavil v co nejkratší 
době kostel nový. Závěrem vzpomínek je třeba při-
pomenout tehdejší sousedské vztahy.

Jiří Stříž Jiří Stříž 
1.	 V Hrabové žiji od roku 1945 a  je 

těžké vybrat, ale učit se jeden 
a půl roku v tenkrát v nové škole, 
kde byly krásné učebny a  velké 
tělocvičny, to bylo něco. Zave-
dení plynu do domácnosti po-
skytlo obrovskou úlevu od černé 
práce s uhelnými kaly a topením 
s  nimi v  zimních měsících. Nyní jsem potěšen za 
zhotovení Prodloužené Mostní a my, co bydlíme na 
Paskovské ulici, jsme si oddechli od velkého provo-
zu. Doufám, že Mostní vydrží dlouho bez oprav.

2.	 Přál bych si změnit zdevastované území po haldě 
za lužní les, který tam býval, a zachránit Pilíky i ce-
lou okolní krajinu, a  ne ji nesmyslně zastavět. Byl 
bych rád, kdyby se tradice dechového orchestru za-
chovala i pro další generaci a využití by bylo nejen 
při vzpomínkových akcích.

3.	 Jako malý kluk jsem vídával téměř křišťálovou 
vodu v řece Ostravici, kde plavala hejna velkých ryb, 
které potom vplouvaly do umělého koryta-strouhy. 
Byl to neskutečný pohled. Mám i skvělou vzpomín-
ku na pana faráře Řezáče (nikdy jsem se s ním ne-
setkal), který v podstatě založil dechovou skupinu 
mladých lidí a ta tradice se udržela až dosud. Nyní 
vystupujeme pod názvem DEOR. 

Text a foto Miroslav Houžvička 

Chvilka pro seniory 

PTÁME SE 

1. 	 Co vám udělalo v životě největší radost? 
2. 	Co byste změnili v Hrabové?
3. 	Máte nějakou zajímavou vzpomínku 

týkající se Hrabové? 

Z HISTORIE HRABOVÉ 

Pošta, respektive poštovní úřad, představuje bezesporu 
jednu z nejstarších lidských institucí, sloužících k usnad-
nění dálkové mezilidské komunikace, která navazuje na 
nejrůznější systémy doručování zpráv pomocí speciálních 
poslů, známých již například ze starověké Římské říše. 
I v současném městském obvodě Hrabová dosud úspěšně 

vykonává svou činnost pobočka státního podniku Česká 
pošta, jež je poměrně hojně navštěvována místními ob-
čany kvůli nejrůznějšímu spektru poskytovaných služeb, 
zvláště pak před vánočními svátky. Málokterý občan si 
však při návštěvě budovy Úřadu městského obvodu Hra-
bová, kde pošta nyní sídlí, uvědomí, že poštovní činnost 

Z dějin hrabovské pošty

pokračování na další straně...
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KLUB SENIORŮ 

I přes odchod paní Šárky Bořutové do 
starobního důchodu činnost Klubu 
seniorů v  Hrabové pokračuje. Rádi 
v ní navazujeme a zároveň hledáme 
nové nápady, jak klub ještě více oživit. 
Klub je otevřený všem, kteří si chtějí 
příjemně popovídat, posedět u kávy či 
čaje, zahrát si karty nebo deskové hry.

Od října se bude klub pravidelně schá-
zet každé pondělí od 15 do 18 hodin 
v  zimní zahradě bytového domu 
na ul. Bělská 28. Setkání budou mít 
neformální charakter, ale zároveň je 
bude doplňovat i nabídka dalších ak-
tivit připravovaných odborem sociál-

ním, organizačním a  vnitřních věcí. 
Do budoucna se těšíme i na zajímavé 
hosty a věříme, že se příjemně propo-
jíme i s ostatními obyvateli bytového 
domu. 

Již nyní máme nápady, jak klub 
ozvláštnit – rádi bychom zavedli tra-
dici smažení vaječiny, vaření guláše 
a dalších společných aktivit v příjem-
ném prostředí bytového domu. Přidej-
te se k nám a buďte u toho!

Kromě pondělních klubových setkání 
zveme také na zavedené a tolik oblí-
bené Toulky Ostravou. Nejbližší výlet 

se uskuteční v  pátek 14. listopadu 
2025 od 11 hodin, kdy se vydáme na 
komentovanou prohlídku Grossman-
novy vily v Ostravě. Kapacita je omeze-
ná, proto prosíme o včasné přihlášení 
na telefonu 725 940 318. Vstupné je 
100 Kč. 

Zároveň ještě jednou děkujeme paní 
Šárce Bořutové za její dlouholetou 
péči a práci pro Klub seniorů. Věříme, 
že ji někdy v klubu znovu přivítáme, 
nebo se s ní setkáme na dalších ak-
cích pořádaných naším obvodem.

Pavlína Špačková

Klub seniorů pokračuje – přijďte mezi nás 

v Hrabové navazuje na dlouholetou tradici sahající až do 
19. století. Pojďme si proto připomenout alespoň to málo, 
co bylo o poštovní činnosti v Hrabové zaznamenáno na 
řádcích nejstarších obecních kronik či v relevantní litera-
tuře o místních dějinách.

Je jisté, že poštovní služby mohli Hrabované využívat 
nejpozději v druhé polovině 19. století, kdy se o donášku 
korespondence staral místní občan Lička, který pro ni 
pravidelně docházel do sousedního Paskova. Právě tam, 
v bývalém sídle paskovského panství, byly soustředěny 
některé rakouské (předlitavské) státní organizace včetně 
poštovního úřadu Císařsko-královské pošty. Skutečně 
revoluční změnu pro Hrabovou v  otázce přístupnosti 
poštovních služeb ale znamenal až 1. říjen roku 1896, 
kdy došlo k oficiálnímu zřízení vlastní poštovní pobočky 
v Hrabové v domě naproti dnešní budově římskokatolické 
fary, kde patrně přebýval listonoš Lička, osobně rozná-
šející korespondenci po celé obci. První poštmistrovou, 
odpovědnou za vedení pobočky, byla jmenována Růžena 
Gotlieberová, jež se později provdala za (řídícího) učitele 
hrabovské obecné školy Štěpána Němce. Ještě v říjnu 1896 
se však pobočka pošty, kterou si můžeme představit jako 
pouhou jednu vybavenou místnost, přesunula do domu 
na Paskovské ulici naproti dnešní hasičské zbrojnici, kde 
žil tehdejší hrabovský starosta a  organizátor českého 
kulturního života na Ostravsku Ludvík Staněk. Je však 
příznačné, že na přelomu 19. a 20. století byla do Hrabové 
donášena pošta z Vítkovic každé ráno.

Další zlepšení poštovních služeb nastalo v Hrabové po vy-
stavění a slavnostním otevření takzvané nové školy, tedy 
budovy současného Úřadu městského obvodu Hrabová 
v září 1904. Jelikož spolu s budovou takzvané staré školy 
Hrabová nyní konečně disponovala dostatečnými prosto-
rami pro školní vzdělávání, bylo možno umístit poštovní 
úřad do části bytu učitele Štěpána Němce právě v nové 
škole, což přineslo Hrabovanům větší komfort a umožnilo 

to i rozvoj poštovních služeb. Tak došlo po necelých dvou 
letech k zavedení takzvané jízdní pošty, povozu přepravu-
jícího krom zásilek i občany, jenž jezdil jednou či později 
i dvakrát denně z Hrabové do Vítkovic a zase zpět. Poštovní 
úřad zůstal na svém místě v učitelském bytě nové školy 
i v období první Československé republiky, kdy se změnilo 
jen vedení pošty. Po poštmistrové Boženě Němcové převzal 
roku 1924 tento úřad František Pazourek. Existence pošty 
v obci ale umožnila rozvoj nových moderních technologií, 
především zavedení hojně využívané telefonní stanice 
a zprovoznění zasílání občanských telegramů 5. července 
1929, umožňujících jednoduchou komunikaci na velké vzdá-
lenosti. Pošta zůstala v Hrabové na stejném místě i poté, co 
se školní vyučování roku 1957 přeneslo do nově vybudované 
základní školy na Šídlovci. Kromě obecní knihovny a sídla 
místní organizace KSČ získala další prostory ke svému roz-
voji v budově dnešního úřadu i hrabovská pobočka pošty, 
která zůstala na Bažanově ulici i po vzniku samosprávného 
městského obvodu Hrabová v listopadu 1990. Dodejme, že 
v Hrabové pošta funguje již 129 let a přes několikeré ome-
zování provozu je stále otevřena každý všední den (po a st: 
10–12, 13–18; út, čt, pá: 9–12, 13–15).

Martin Slepička

Otevření budovy tzv. nové školy roku 1904, kam byl umístěn hrabovský 
poštovní úřad (Pamětní kniha obce Hrabové 1922-1937).



21 | Hrabovské listy | říjen 2025

KNIHOVNA

Milí čtenáři,

děkujeme vám, že s námi procházíte 
změnou půjčovní doby v hrabovské 
pobočce Knihovny města Ostravy 
s pochopením a trpělivostí. Postup-
ně si všichni na novou provozní dobu 
zvykáme. Věříme, že vám tato změna 
přinese více možností pro návštěvy 
knihovny. Doplňujeme, že aktuální 
informace nejen o  půjčovní době 
v knihovnách najdete vždy na www.
kmo.cz.

Literární vycházky Petra 
Ligockého
Sezóna literárních vycházek pokraču-
je i na podzim a do konce letošního 
roku se uskuteční ještě čtyři vycházky, 
každý měsíc jedna. Ta nejbližší nese 
název Literárními stezkami Moravské 
Ostravy II – Od Sýkoráku k Sýkoráku 
a uskuteční se 15. října 2025.

Literární vycházky Knihovny města 
Ostravy jsou autorským projektem 
Petra Ligockého. Ten obdržel cenu 
MARK 2025 za mimořádný přínos 
oboru knihovnictví v  Moravskoslez-
ském kraji. Tuto prestižní cenu udě-
luje Svaz knihovníků a informačních 
pracovníků ČR (SKIP ČR) mladým 

profesionálům do 35 let, kteří posou-
vají hranice knihovnické práce. Petr 
Ligocký si ocenění vysloužil také za 
to, že dokáže literaturu a historii Os-
travska přiblížit veřejnosti tak, že se 
z  nich stává zážitek. V  jeho podání 
se procházka městem stává cestou 
do minulosti, do příběhů místních 
autorů, do duše regionu. Díky jeho 
aktivitám se kulturní dědictví Ostravy 
neukládá do šuplíků, ale žije dál mezi 
lidmi. 

Petr Ligocký působí v  Centru vzdě-
lávání Knihovny města Ostravy jako 
lektor literatury a koordinátor regio-
nálního oddělení. Kromě literárních 
procházek připravuje a realizuje rov-
něž tematické besedy a  vzdělávací 
akce pro školy i veřejnost.  

Kolik knih se skrývá  
v hrabovské knihovně?
Letní soutěž Prázdninová tipovačka 
je za námi – a my konečně odhaluje-
me správnou odpověď. V hrabovské 
pobočce se ke dni 1. července 2025 
nacházelo přesně 8 486 knihovních 
jednotek – tedy nejen knih, ale také 
časopisů, stolních her nebo audiok-
nih. Tři nejpřesněji tipující si odnášejí 
stylový plecháček s logem knihovny. 
Gratulujeme vítězům a  děkujeme 
všem, kteří se zapojili!

Podzim v knihovně
Zveme děti i dospělé na pestrý pod-
zimní program – přijďte si ho užít.

ŘÍKÁME JAKO PÉŤA

	● setkání klubu Šidélko

	● Zveme děti od 0 do 3 let a  jejich 
rodiče na říkanky, pohybové hry, 
čtení a tvoření.

	● Čtvrtek 2. 10. 2025 v 10.00 – rezer-
vace nutná

KONEC ZAHRADNÍ SEZÓNY 

	● setkání klubu Generace

	● Sdílení a  inspirace pro podzimní 
čtení.

	● Čtvrtek 16. 10. 2025 v 10.00

TÝDEN KNIHOVEN
BURZA KNÍŽEK

Prodej vyřazených knih.

6.–10. 10. 2025, během půjčovní doby

Ostrava v zeleni

	● Fotopřednáška Petra Lexy Přen-
díka o  historii ostravských par-
ků, hřbitovů, památných stromů 
i hald.

	● Úterý 7. 10. 2025, 17.00–18.30

Výhled na listopad
TIBET V SRDCI INDIE

	● Cestopisná beseda Šárky Her-
manové, která představí tibetské 
komunity v Indii, které díky orga-
nizaci Most pro Tibet navštívila. 
Čeká vás vyprávění, fotky i  videa 
z  cest, klášterů, škol, i  setkání 
s dalajlámou.

	● Úterý 11. 11. 2025, 16.30–18.00

PODZIM PLNÝ SMÍCHU

	● Podzimní party pro mladší děti 
s klaunem plná hudby, her, smí-
chu i barev.

	● Pátek 21. 11. 2025, 16.00–18.00

Novinky
V  knihovně najdete i  řadu novinek, 
které stojí za pozornost.

Vybíráme třeba napínavý psychothri-
ller Co jste to provedli? (S. Lapena), 
mrazivou historickou detektivku Na 
smrt pomalu (R. Mukerji), islandský 
thriller Liška (P. Sólveig), sérii s  de-
tektivem Berkou Vražda Romea 
(S.  Češka), historický příběh z  roku 
1937 Když se trhá nebe (L. Chalupová), 
pokračování oblíbené série Kavárna 
u Anděla Svěží vítr (A. Jacobs) nebo 
třeba romantický příběh o nové šanci 
na štěstí Ty, já a Itálie (S. Roberts).

Z  nových dětských knih se můžete 
těšit na nabídku plnou fantazie, po-
znání i laskavého humoru.

Podzim v knihovně: nové knihy,  
zajímavé besedy i literární vycházky

pokračování na další straně...
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Zveme všechny malé i  velké milov-
níky napětí a  dobrodružství na tra-
diční halloweenskou výpravu, která 
se uskuteční v  sobotu 8. listopadu 
od 17 hodin. Startujeme před obcho-
dem Budoucnost na Šídlovci, odkud 

se společně vydáme za tajemnými 
úkoly a strašidelnými stanovišti. Akce 
je vhodná pro děti i dospělé, kteří se 
nebojí tmy, čarodějnic ani duchů. Po-
slední mapky a  instrukce k  trasám 
budeme rozdávat v  19 hodin, takže 

dorazte včas, ať vám nic neunikne! 
Těšíme se na všechny odvážlivce – 
nezapomeňte si přinést lucerničky, 
baterky a pokud možno i kostýmy!

Lenka Śmigová 

KNIHOVNA

POZVÁNKY

Knížka plná barevných obrázků Hledej 
a najdi: Strašidýlka, ve které děti hle-
dají schované předměty. V knize Noč-
ní svět s dětmi objevujte, co se děje na 
naší planetě po setmění. Milý příběh 
o  jinakosti a  přátelství přináší nová 
kniha P. Horáčka Zelený hroch. Starší 
mohou sáhnout po knize Všechny 
barvy duhy, která přináší povídky 

od jedenácti českých autorů. Jsou 
o odvaze, přátelství, prvních láskách 
a hledání vlastní identity. V edici Kla-
sika v kostce, která mladým čtenářům 
přibližuje slavná literární díla moder-
ním jazykem a  přístupnou formou, 
nabízíme nádherná ilustrovaná pře-
pracování knih Tajná zahrada nebo 
Bílý tesák.

Podzim je časem zklidnění, kdy se 
knihy stávají ještě většími společní-
ky. Přijďte si vybrat něco na dlouhé 
večery, zahřát se příběhem nebo se 
ponořit do nových poznatků.

Těšíme se na vás.

Text a foto Eva Vytasilová

Divadlo: Nejstarší řemeslo
Vtipné a přitom moudré podobenství 
o lidském životě, společnosti a o tom, 
co je víc, zda moderní strategie nebo 
obyčejná lidskost. I  letité a  zkušené 
zástupkyně „nejstaršího řemesla” po-
třebují vědět, co je to marketing, chtě-
jí−li obstát v ekonomické konkurenci. 
Komedii v podání Valerie Zawadské, 
Veroniky Gajerové, Zuzany Slavíkové, 
Jany Švandové a  Michaely Dolino-
vé můžou diváci, kteří mají zakou-
pené vstupenky, zhlédnout 23. října 
v 19 hodin v kulturním domě. Před-
stavení je zcela vyprodáno, děkujeme.

Halloweenská party  
pro děti
V neděli 26. října  od 10 hodin mů-
žete přijít s dětmi na Halloweenskou 
party do kulturního domu. Na děti 
budou čekat veselé soutěže – vyzkouší 
si létání na koštěti, nakrmí hladovou 
příšeru nebo si vyzkouší duchařské 
limbo. Společně s účinkujícími budou 
mít možnost zatančit si na strašidelné 
dětské písničky. Vstupenky je možné 
zakoupit v předprodeji za cenu 60 Kč 
na rezervačním portále rezervace.
ostrava-hrabova.cz nebo hotově na 
radnici v úřední dny od 8 do 17 ho-
din. Na místě bude možnost zakoupit 

vstupenky za cenu 90 Kč/osoba. Děti 
do 3 let mají vstup bez nároku na 
místo zdarma.

Povídání o Bali s prodejem 
minerálů z Indonésie
Byli jste už na Bali, nebo o tom teprve 
sníte? Přijďte v pondělí 3. listopadu 
od 17 hodin do kulturního domu na 
promítání fotografií z této kouzelné 
turistické destinace. Společně si po-
povídáme o  známých památkách, 
nádherné přírodě, bělostných plážích 
a  také o  východu slunce, který lze 
pozorovat z  vrcholu sopky po čas-
ném ranním výstupu. Dozvíte se, co 
na Bali určitě nevynechat a na co se 
připravit, pokud se tam sami chystá-
te. Součástí akce bude také prodej 
minerálů, obsidiánů, onyxových lamp 
a dekorativních misek ze zkameně-
lého dřeva, které se mohou hodit 
i  jako originální vánoční dárky. Více 
informací najdete na www.zkame-
neledrevo.cz. Vstupné je dobrovolné 
a srdečně vás zveme.

Podzimní vědomostní kvíz 
pro seniory 
Kulturní komise zve všechny senio-
ry na pokračování oblíbeného vědo-
mostního kvízu, který se uskuteční 

v úterý 4. listopadu od 16 hodin v kul-
turním domě v Hrabové.

Stejně jako při předchozím úspěšném 
setkání se můžete těšit na podvečer 
plný zábavných otázek pro pamětní-
ky, zajímavých informací a příjemné 
atmosféry. Chybět nebude ani drobné 
občerstvení.

Soutěžit můžete ve dvojicích až čtyř-
členných týmech – přihlášení probíhá 
přímo na místě v  den konání akce. 
Vstupné je 50 Kč.

Přijďte si zasoutěžit, zavzpomínat i po-
bavit se. Těšíme se na vaši účast!

Divadlo U Lípy  
– Hotel Monsignor
Představte si, že jste první den v nové 
práci a  ještě k  tomu o  silvestrovské 
noci. Není divu, že se stane první smě-
na doslova noční můrou hlavního hr-
diny Tedda. Přijďte se podívat, jak to 
celé dopadne v lehké komedii Divadla 
U Lípy ve čtvrtek 6. listopadu v 19 ho-
din do kulturního domu. Vstupenky 
budou v předprodeji hotově na radnici 
nebo online na rezervačním portále 
rezervace.ostrava-hrabova.cz.

Lucie Beranová,  
Miroslav Houžvička

Barevný podzim v kulturním domě 

Strašidelná výprava Šídlovcem se blíží!
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4 513 125
V září letošního roku byla v Hrabové zahájena 

stavba propojovací větve mezi rampou 
ze silnice I/56 a Paskovskou ulicí u Makra. 
Investorem je statutární město Ostrava,  

které na samotnou stavbu vyčlenilo částku  
4,5 milionu korun včetně daně.

70
V rámci čištění zatrubněné části  

Šídloveckého potoka, v úseku od česel  
u školy po vodní tok Zyf, bylo vytěženo  
a na skládku uloženo 69,72 tun odpadu. 

23 206 594
V lokalitě Šídlovec probíhá od července 

rekonstrukce veřejného osvětlení na ulicích 
Paskovská, Na Rozích, Výjezdní, Viktora Huga 
a Šrobárova. Celková investice statutárního 

města Ostravy činí 23 206 594 Kč včetně daně.

1 074 480 
Na Paskovské ulici u hřiště TJ Sokol  

byla zahájena stavba nového chodníku, 
jehož součástí bude i přechod pro chodce. 

Investorem akce je městský obvod Hrabová. 
Celkové náklady činí 1 074 480 korun včetně 

daně a dílo má být kompletně dokončeno  
do konce roku 2025.

HRABOVÁ V ČÍSLECH 
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středa� 16:00
1. 10. Mezinárodní den seniorů kulturní dům

čtvrtek� 10:00
2. 10. Klub Šidélko: Říkáme jako Péťa knihovna

čtvrtek� 18:00
2. 10. Taneční kavárna náhradní termín kulturní dům

sobota� 15:00
4. 10. Fotbal Hrabová x Hlubina B TJ Sokol Hrabová

úterý� 17:00
7. 10. Ostrava v zeleni - fotopřednáška Petra Lexy Přendíka knihovna

středa � 18:00
8. 10. Taneční kavárna   kulturní dům

čtvrtek� 15:00
9. 10. Setkání s jubilanty - pro zvané kulturní dům

sobota� 16:00

11. 10. Dětská diskotéka kulturní dům

středa� 18:00
15. 10. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10:00
16. 10. Klub Generace: Konec zahradní sezóny knihovna

sobota� 14:30
18. 10. Fotbal Hrabová x Petřvald TJ Sokol Hrabová

středa � 18:00
22. 10. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 19:00
23. 10. Divadlo: Nejstarší řemeslo kulturní dům

neděle� 10:00
26. 10. Halloweenská party pro děti kulturní dům

středa� 18:00
29. 10. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 18:00
30. 10. Taneční kavárna - bonusová kulturní dům

sobota� 8:30
1. 11. Turnaj ve stolním tenise - děti kulturní dům 

sobota� 11:30
1. 11. Turnaj ve stolním tenise - dospělí kulturní dům 

pondělí� 17:00
3. 11. Povídání o Bali kulturní dům 

úterý� 16:00
4. 11. Kvíz pro seniory kulturní dům 

čtvrtek� 19:00
6. 11. Divadlo: Hotel Monsignor kulturní dům 

AKCE V ŘÍJNU A LISTOPADU
Kulturní, společenské, sportovní akce
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